

党建引领·红色行动

舟溪镇:

党建引领“一中心一张网十联户”治理机制出实效

本报讯(通讯员 刘有姜)近年来,舟溪镇把党建引领贯穿基层治理全过程,采取建机制、强网格、提效能等举措,深度推动“一中心一张网十联户”机制在基层治理中发挥作用,有力维护社会和谐稳定。

突出党建引领,完善工作机制。按照“书记抓、抓书记”要求,由镇党委书记担任“一中心一张网十联户”治理机制工作领导小组组长,镇政法委员担任综治中心主任,村党组织书记承担第一责任人的职责,负责统筹推进“一中心一张网十联户”规范化建设、实体化运行,充分发挥基层党组织的作用,将党建引领作用落到实处。

实行民主推选,强化网格管理。积极推进“党支部+网格+联户”模式,使党的领导覆盖社会治理各方面。优化联户群体,在网格长、网格员、联户长的相互联动下,将“十联户”单元打造成“十联”前哨阵地和服务窗口,实现更高层次的依法自治。推选村支部书记担任总网格长共12人,村民小组长担任网格员57人,按照农户相对集中、连片、相邻就近方便开展联防联控工作原则,以8户至15户组成一个联户体,从本单元内的党员、退休干部、退伍军人、治安积极分子、寨老等有一定威望和公益心的群众推选出联户长442个。

白果井街道:

党建引领“强”力推进“三村工程”

本报讯(通讯员 杨华)自“三村工程”实施以来,白果井街道充分挖掘辖区资源优势、区位优势、传统优势,突出党建引领,以“三实三强”盘活农村资源,加快推进“三村工程”改革。

能人回村强人才支撑。建立人才信息库,统计在册相关人员信息158人,辖区3个村成立了乡贤理事会,并建立相应地沟通联系渠道。建立干事创业平台,聘请4名大学生、2名在外开办企业或高薪人员回村(社区)任职(其中2名当选村党组织书记),引导能人志士回乡创业,把个人发展与乡村发展紧密结合。

企业兴村强村企共赢。以党建引领建强服务企业队伍,探索在辖区企业成立联合党支部,将党的组织和工作延伸到服务企业项目建设全过程。结合各村土地情况,利用有限资源科学谋划,探索建立小微企业交流合作平台和农村闲置房屋租赁信息平台,引导企业落户。深化与结对帮扶企业联系,提高服务意识,主动与结对企业对接探索村农产品进超市、企业用工、优势资源等双方合作互利共赢的方式方法。

龙场镇:

全力推进庭院美化创建

本报讯(通讯员 金玉)为全面贯彻习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的理念,近期,龙场镇干群同创、一院一品,全力推进美丽庭院建设工作。持续改善和提升城乡人居环境,确保乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。

统筹谋划,稳步推进,念好责任紧箍咒。龙场镇根据上级文件精神,定期召开龙场镇庭院美化工作会,统筹谋划,专题部署和安排。结合自身实际,制定《龙场镇庭院美化行动方案》,采取“典型示范、以点带面、全面铺开”的方式,选取龙场镇平寨村麻塘组、石龙寨组为示范点,将全镇干部、平寨村村干进行网格划片包保,形成了领导带头,乡镇干部、村干配合的网格组,责任到人,落实到户,全力推动全镇乡村庭院美化的全面开展。

广泛宣传,营造氛围,做好做实宣传动员。在全镇12个村内召开庭院美化“坝坝会”,广泛宣传庭院美化的意义,创建标准及要求,动员群众参与庭院美化工作。同时通过微信、横幅、走村入户、发放宣传手册等多种形式进一步加强庭院美化宣传,营造浓厚氛围,厚植美丽理念。

身边好人榜

涂平:

路遇险情 公交驾驶员秒变救火勇士

2021年1月24日下午18时25分,凯里公交1路车驾驶员涂平驾驶途中,发现一辆面包车车头火苗窜动,浓烟滚滚,情况十分危急。他迅速将公交车安全靠边停稳后,拿起车内配置的灭火器,以百米冲刺的速度跑向面包车。此时,面包车火势窜得很高,面包车车主被惊险的火势吓得不知所措,周围聚满了人,涂平来不及多想,他熟练地将干粉灭火器晃动几下,拔掉保险销,左手扶住灭火器的管子,右手用力按下压把,对准火焰根部喷射,开始灭火。因火势较大,用完一个灭火器后,火苗仍窜得很高,涂平随即跑回车上取下第二个灭火器,返回着火现场,继续灭火。在闻讯赶来的交警协助下,面包车火势成功得到控制,直至火情完全解除后,涂平才放心返回岗位继续工作。

路遇火情,涂平作为一名普通的公交驾驶员秒变“救火勇士”,将损失降到了最低,避免了一次重大火灾事故,确保了周围人群及财产的安全。他的举动,体现了良好的职业素养和大无畏精神,传播了社会正能量。2021年4月,涂平荣获“贵州好人榜”。

丰富文化底蕴 擦亮重安江上的“明珠”

通讯员 王婷婷 肖茜

湾水镇位于凯里市北部,距市中心37公里,是一个典型的苗族聚居镇,这里环境优美,民族风情浓郁。作为古苗疆走廊的一个节点,红军曾在此播下革命的火种,留下红色的印记,同时这里也保留着悠久丰富的历史文化、民族文化、习武之风。近日,笔者探访了重安江上有着“闪亮的明珠”之美称的湾水镇。

说起湾水镇的红色文化,不得不提到岩寨村,这里以“村史馆里忆初心·乡村振兴添动力”为目标,“传承红色基因,汲取前进力量”为主题,利用新的岩寨村村委活动室修建了村史馆。湾水镇副镇长龙晓杭向记者介绍:“从岩寨村村史馆上的这幅字画就可以看出岩寨村的一个大概的历史,众所周知,岩寨村作为中国少数民族传统村落,州级红色旅游村

勤劳、善良、质朴的苗族同胞们把对美好生活的愿望都融入了这一件件的服饰之中。

“大家可以看我们的这个少女盛装,也就是我们少女结婚当天用的,可以看到上面的刺绣象征着即使穿过人山人海,走过山山水水,我们苗族人民也是紧紧相连,并肩而立的一幅画面。这上面一个个的锁扣,意味着我们苗族人民对美好生活的一个愿景,也希望愿世间的所有美好都能与我们循环相扣。”湾水镇副镇长龙晓杭说。

据悉,在对美好生活的向往与追求中,湾水岩寨村村民们还沿袭习武之风,以健体魄,是远近闻名的武术之乡,当地人也有句谚语“会说话就会唱歌,会走路就会习武”。

岩寨的苗族武术,根据记载,它是起源于狩猎,湾水又是古码头,通

过航运经过重安、湖南等,形成了四门开的文化特色,所以苗族的这个武术,也融合了汉族的武术在里面,一般是以拳、刀、棍为主。

苗族同胞能文能武,一曲《苗家迎着幸福来》,唱出了湾水人民的幸福,更唱出了湾水人民的豪迈。这里,峡谷深切,重安江在它的脚下奔腾不息。这里,船工的号子已经远去,留下的是静静的村落,以及那朴实的村民。如今,走进美丽的湾水,品尝千年苗家美酒圣泉,观赏军屯和汉文化风格寨子、感受苗族同胞们的热情和幸福,总有一番风情。



用好“桥头堡”政策 推动高质量发展

下司皮划艇体育公园一期工程已完成大半

通讯员 杨璐 摄影报道

9月2日,笔者走进下司皮划艇体育公园建设项目施工场地,看见篮球场、羽毛球场、登山步道、乒乓球台、5人制足球场已基本完工。

笔者了解到,下司皮划艇体育公园建设项目(一期)建设单位为黔东南州文化旅游投资(集团)有限责任公司旗下子公司贵州卓途体育旅游产业开发有限公司,项目总投资为1800万元,工程建设内容包括5人制足球场、轮滑场、室外篮球场、乒乓球台、羽毛球场、网球场、健身步道、露营房车营地等。该项目位于下司体育康养小镇,自2021年12月动工以来,一期工程总体项目进度约完成75%,预计于2022年12月完工投入使用。

该项目现场负责人表示:“为推进‘十四五’时期全民健身项目实施,加强体育公园和步道

建设的探索创新,州文旅集团公司抢抓‘桥头堡’政策机遇,积极发展康养旅游、健康医疗、医药制造、户外运动、文化演艺等产业,培育省级体育旅游示范基地,打造国家体育旅游示范基地。通过完善基地相关配套设施,为体育竞技爱好者提供良好的环境,为承办各类体育赛事和体育训练奠定了坚实的基础。”

近年来,凯里市全力抓好体旅融合,举办赛龙舟、皮划艇、独竹漂、马拉松等各种体育旅游赛事活动,吸引市民和许多户外运动旅游爱好者参与。下司皮划艇体育公园建设项目(一期)建成后,将进一步促进凯里市体旅融合发展多元化、产业化、社会化,带动下司古镇旅游业和周边乡村振兴发展,为广大市民开展全民健身活动创造良好的环境。



羽毛球场



乒乓球台



网球场



室外篮球场

大型农业生产、科研基地考察学习,学习涵盖蔬菜种植、稻蟹养殖、林下中药材等种养技术,既有专业农技人员讲授理论知识,又有现场观摩交流学习。学员们纷纷表示是一次不可多得的学习机会,增长了知识,开阔了眼界,提振了发展农业产业信心。

田间学校是落实农民培训的重要载体,培养有文化、懂技术、会经营的现代职业农民,提高农业劳动者的整体素质,是推进农业现代化、建设社会主义新农村的重要目标。下一步,三棵树镇格冲田间学校将积极探索,开办有深度、有特色、有效果的农民培训学校。

诊,得到过她精心医治的人,都夸她是个好医生。她热爱学习,刻苦钻研,经常参加各类培训,坚持向资深医师、大医院专家虚心请教,在业务上力求精益求精,她参加市里举办的中医适宜技术培训,通过自己掌握中医技术抢救了许多病人。

作为一名医生,她通过在工作中不断学习,苦练过硬基本功,掌握基本理论,基本操作,基本技能,不断提高医疗服务质量,赢得了患者的信任。



上门为患者做健康体检

三棵树镇:

田间学校“三项服务”为农民教育培训提质增效

本报讯(通讯员 杨芳)为做好高素质农民培育工作的后续跟踪服务工作,创新发挥田间学校作用,今年以来,凯里市三棵树镇格冲田间学校积极探索做好“三项服务”,做好农民培训后续跟踪服务工作,解决农民在生产经营过程中遇到的困难,实现高素质农民培育“零距离”。

线下服务,解决生产难题。通过实地走访、电话回访等形式,全面掌

握高素质农民培训效果,解决学员在种养过程中的技术难题和生产中遇到的实际问题。根据学员反映情况,田间学校积极对接专业农业专家实地进行指导。今年以来,组织线下服务8次,涉及学员50余人次。

线上服务,搭建供销平台。参训学员涵盖面广,既有生产型职业农民,也有经营管理型涉农中小公司负责人,又有创业人员。田间学校

利用微信群联结和服务学员,充分发挥微信群的便利性和普及性,打造属于学员的供销平台。自开展农民培训以来,通过微信群宣传引导销售本地黑毛猪等农副产品、天麻等中药材、林下蜂蜜等农特产品10余类,涉及资金20余万元。

集中服务,开阔学员眼界。开展集中跟踪服务,组织参训学员前往黔东南州农科院、麻江蓝莓基地等

力,不知道怎么办。”“好的,我马上到。”她急忙打电话给邻居求助,他们一起赶到现场对患者进行救治,转到了医院进行救治,最终,病人得以脱险。十年来共接诊病人2万余人次,出诊数不胜数,却从没有收取村民的一分出诊费。有人问她:“你为什么不去交通方便的村做村医呢?”她说:“是这里土地养育了我,我就为这里的人民服务,为这里的人民做贡献。”由于技术过硬,口碑极好,周边村的病人都慕名而来就

龙光秀:

群众健康的“保护神”

通讯员 罗勇

今年43岁的龙光秀是凯里市舟溪镇青龙村卫生室的一名乡村医生,从2012年5月至今扎根在基层医疗一线工作整整十个年头。她用真情服务老百姓,用行动报答村民,始终履行着救死扶伤的神圣职责而无怨无悔,及时解除患者病痛,被当地群众誉为健康的“保护神”,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

十年来,龙光秀把每一位患者当作自己的亲人,一心扑在工作上,经常加班加点,为慢性病人测量血压、血糖并进行体检活动,指导用药,还为病人做心电图。白天收集信息,到了晚上,还要把信息录入个人电子档案中,经常一干就到下半夜,即使再累,也从没有怨言,急病人之所急,不管白天黑夜,随到随诊,悉心照料,遇有活动不便的患者就得上门提供服务,经常顶风冒雪,顾不上吃饭,但不管多苦多累,她也会做到

让患者满意,让群众放心。由于老百姓忙于农活,早出晚归,为方便百姓就医买药,她以卫生室为家,她带着自己的孩子在卫生室生活。她不计较个人得失,哪里需要就住哪里去,用自己良好的医术保障着百姓的健康,为乡亲们解除病痛就是她最大的幸福。十年来,她的足迹遍及整个村的每一个角落,每一条巷道,村民有慢性病行走不便的,她都上门服务,为患者进行治疗。

不论春夏秋冬,还是白天黑夜,她都守护在百姓身边。一个电话,她就立刻上门诊疗或者带着患者到卫生室救治,有时候重症病人一时无法救治,她都会想方设法帮忙把病人转到镇卫生院或者市医院。记得2021年9月的一个晚上,时间已经是凌晨2点多,急促的手机铃声把她从梦中惊醒,原来是本村的一个叔叔打来的求助电话:“喂,阿宁,我现在头晕,头痛厉害得很,全身发抖无